

核心提示

□记者 宋扬 实习生 邓兆辉 文/图

在18日晚播出的东方卫视《中国达人秀》第四季首期节目中,咱洛阳的宠物狗灵灵凭借突出的“才艺”助主人顺利晋级。提起这件“因狗得福”的趣事,灵灵的主人石克俭夫妇就特别乐和。

# 我市“驯狗达人”上了《中国达人秀》

## “踩球”“推球”“倒立”“算算术”…… 有灵性的宠物狗助主人顺利晋级



窦文涛在“采访”灵灵。



“‘爸爸’训练有方,我也不差劲儿!” (视频截图)

### 1 不到三岁的灵灵,是个“才艺双全”的“美女”

灵灵是只黄褐色的博美犬,住在南昌路滨河新村。再过一个月,“美女”灵灵就3岁了。它不仅长得漂亮,会得也多,你在百度上搜索“洛阳律师驯狗”,便能欣赏到它在当律师的“爸爸”石克俭的指挥下表演的视频。

近日,刚刚从《中国达人秀》凯旋的小灵灵,为我们表演了它的“才艺”。“灵灵过来,来,灵灵坐下。”石克俭只要跟灵灵说话,灵灵就能听懂,完全按他的指令行事。“坐立”“倒立”“转圈”“向左看”“向右看”等,灵灵都能准确无误地

完成。灵灵最突出的表现为算术。当石克俭喊出1至5的数字时,灵灵便会按照数字叫上几声。此外,灵灵还能做出“1+1”“1+2”“2+2”等结果为5以内的算术题。

### 2 一段网络视频,让他和“女儿”结缘《中国达人秀》

石克俭和“女儿”被东方卫视《中国达人秀》节目组选中,是由于网上的一段视频。前段时间,身为洛阳森合律师事务所主任的石克俭将名为“洛阳律师驯狗”的视频上传到优酷、土豆等网站后,受到不少网友的关注,该节目组的一位编导看到后很感兴趣。10月底,

这位编导通过QQ联系上了灵灵的主人石克俭,邀他以“驯狗达人”的身份带灵灵参加节目。一开始,石克俭夫妇对此将信将疑。灵灵的“妈妈”师女士说,她之前看过《中国达人秀》,都是人表演各种才艺,让狗来表演,靠谱吗?

节目组编导们耐心地跟石克俭沟通,他们认为一向给人严谨、刻板印象的律师会驯狗十分有看点,表示愿意承担夫妇二人的食宿、交通等费用,请他们务必带灵灵来上海。随后,节目组还给石克俭夫妇订好了11月11日由洛阳飞往上海的机票。

### 3 关键时刻“掉链子”,灵灵急坏了“爸爸妈妈”

别看可爱、乖巧的灵灵一点儿也不认生,特别讨人喜欢,但是它也有不给力的时候。这次在上海,它就让人出了糗。本来,灵灵的录制档期安排在13日。12日,石克俭夫妇带着它到上海音乐厅的排练场,录制达人自我介绍和外景视频。因为平时由石克俭驯狗,编导想用外景表现他和灵灵的亲密相处和互动。但拍摄时,不管“爸爸”怎样和灵灵说话,灵灵都要去找一旁的“妈妈”,任凭“爸爸”怎样“引诱”,它都心不在焉,无动于衷。

原来,师女士负责灵灵的日常起居,像很多小孩一样,有“妈妈”在时灵灵便会把“爸爸”晾一边。师女士只好离开它的视线,躲到一边去,可灵灵仍然不在状态,满场子跑着找“妈妈”。没办法,外景拍摄以失败告终。回到宾馆,夫妇俩吃不下饭、睡不好觉,千里赶赴上海,不会就这样铩羽而归吧? 13日一早,节目组通知他们录制推迟一天,夫妇俩暂时松了口气。这天,俩人哪儿都没去,窝在宾馆绞尽脑汁商量对策。最后,他

们想了三招,一是切断灵灵和“妈妈”的联系,尽早让它适应“没妈”的生活。二是要适当饿一下灵灵,转移它的注意力。三是不按导演组的编排顺序表演,让灵灵临场随意发挥。 14日一早,师女士像平时一样佯装上班,先出门了,灵灵在门口叫了几声没反应,只好灰溜溜地来找“爸爸”。石克俭开始积极地安慰灵灵,和它沟通感情。为避免灵灵分神,石克俭还将它装进宠物航空箱里,用布盖起来,把它带到了录制现场。

### 4 表现出色 四位梦想观察员全部喊“Yes”

14日15时许,节目录制开始,4位梦想观察员分别为台湾音乐人黄舒骏、影星徐静蕾、著名主持人窦文涛、奥运会体操冠军杨威。这时,师女士悄悄坐到后排的观众席上。

石克俭刚上台,窦文涛打趣说:“这位仁兄看起来像位科长。”石克俭介绍自己是律师:“今天我带着‘小女儿’为大家表演,它马上就3岁了。”说完他向后台跑去。

当石克俭领着欢快的灵灵上台时,窦文涛大呼:“哎哟,您的‘女儿’是四条腿的。”台下哄然大笑,徐静蕾赞叹灵灵可爱得像个公主。

石克俭先指挥灵灵表演了左右方向转圈,机灵的灵灵立刻赢得了大家的好感。接下来,石克俭增加了难度,用手来干扰灵

灵。他喊“向左转”,将手指向右边,但灵灵依然将头转向左边,逗得台下观众一阵欢笑。当石克俭念起为灵灵编的儿歌“左看排排房,右看水茫茫,举头望明月,低头思故乡”时,灵灵根据儿歌的节奏,头左右上下地扭动,特别可爱。

石克俭喂灵灵食物作为奖励时,说:“你是个‘小女孩’,吃多了会发胖。食物虽然很好吃,但是不能多吃。”听了“爸爸”的话,灵灵立刻将头扭向一旁。

接下来,灵灵又表演了“猛虎下山”“推球”“踩球”的节目。看着可爱的灵灵,窦文涛忍不住走上台和灵灵互动,直夸它“已经有了一定智能”。最后,4位梦想观察员全部给出“Yes”,灵灵似乎知道自己很得人心,谢幕时站立着“走”下台,身后又是笑声一片。

### 5 成功晋级 “爸爸”吐露驯狗秘诀

发挥出色的灵灵全票通过,顺利晋级。黄舒骏直夸它是“中国达狗”。养过狗的杨威深知驯狗不易,评价石克俭和灵灵配合默契,徐静蕾更是不掩饰自己对灵灵的爱,称赞它是自己见过的“最听话的和最不怕场的小狗”。

和梦想观察员们一样,大家最关心的是石克俭怎么把灵灵训练得这么“灵”的。石克俭说,自己平时工作忙,压力较大,和灵灵交流是最好的减压方法。近3年来,他几乎每天都和灵灵有半个小时的沟通。“我对灵灵进行赏识教育,寓教于乐。”他说,训练宠物除了要对它美食诱惑,还取决于宠物的聪明好学劲儿。

“训练灵灵左右看和左右转圈时,我先把食物放在让它转头的方向,表演对了就给它吃,时间久了,它就能听懂指令了。”石克俭说。因为平时灵灵爱叫,石克俭就

训练它喊数,叫对了就有食物吃,不对的话就被“批评”,让它重来。做算术题也是如此,久而久之灵灵就听懂了数字。石克俭说,教灵灵踩球时,他先坐下来,把篮球放在两腿之间的地上,让灵灵踩上去,开始它站不稳,他就将篮球放点气,再放几只鞋稳住篮球,慢慢灵灵适应了,他再把鞋一只只拿掉。

教灵灵练习倒立,石克俭可费了一番工夫。他先在墙前放一本书,将灵灵“逼”到墙边喂它食物,让它的后爪踩在书上,过一段时间加一本书,直到灵灵后腿可以伸到完美的高度。

石克俭夫妇目前正在考虑是否让灵灵继续参加比赛。“我们驯狗不是为了比赛或出名,每天都和灵灵玩一会儿,教它学东西,像对女儿一样对它,生活过得轻松、快乐就好。”石克俭夫妇说。

「给大家秀秀我的「绝活儿」,棒不棒?」